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Budapest, jul. 31. 5 ó. 15 p.A Közérdek eredeti táviratai.
Bpest, jul. 31. 2 ó. 30 p.

Folyó évi július hó 31-én 
kelt hivatalos értesülés szerint 
ő császári és apostoli királyi
Felsége a hadsereg, a haditen­
gerészet, és a két honvédség

általános mozgósításai,
í

valamint a népfelkelés fölhí­
vását és mozgósítását legke­
gyelmesebben elrendelni mél- j 
tóztatott,

Okot az ő császári és api >s- J 
toli királyi Felsége által meg­
parancsolt rendelkezés semmi­
féle néven nevezendő támadó 
czélzatot nem íoglal magá­
ban, hanem kizárólag Óvatos­
ságból foganatosított intézke­
désről van SZÓ a Monarchia 
elengedhetlen védelme czél-
jából.

*

Schusek József és Schill Jáuos, mürisch- 
scMbergi hatávővvadószok a középső Driná- 
uúl átuszták a megáradt folyót ős elpusztí­
tották az ellenséges parton levő szerb tele­
fon vezetékeket. Ez a hőstett megérdemli, 
hogy véderőnk anualeseiben feljegyezzük.

*

Budapest, jul. 31. 3 ó.
A sajtó egyrésze tévesen úgy értelmezte 

a Belgrád mellett folyt előcsapalharczokban 
a tüzérség beavatkozására szóló tegnapi je­
lentőst, hogy a meg nem erősített város 
bombázásáról volt szó,

Természetesen a mi részünkről az általá­
nosan elismert nemzetközi jogi rendelkező- 
«eket sokkal lelkiismeretesebben tartották 
meg, semhogy tüzérségünk a nemzetközi jog 
rendelkezései ellen ilyen sérelemmel vétet­
tek volna. Kizárólag harczoló csapatokra 
lőttek, amelyekre egyes házakat használtak 
fel tüzelési pozicziónak. A harcz színterén 
egyébként semmi nevezetesebb esemény 
nem történt.

Julius 31-én délelőtt 10 órakor egy kiváló 
határvadász szakaszunk túlnyomó szerb tá­
madást Klotjevácznál, a Száva mellett vesz­
teség nélkül visszavert.

A szerbek állítólag egy tisztet ős 22 em­
bert vesztettek.

*

Oroszország mozgósított.
Németország fegyveres készülődése.

A szentpétervári német nagykövettől érke­
zett jelentés szerint Oroszország elrendelte 
hadseregének ős flottájának általános mozgó­
sítását. Erre Vilmos német császár elrendelte 
a fenyegető háborús veszély állapotának 
proklamálását.
iiiiiiMimiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiu

Általános mozgósítás.
Ö Felsége legmagasabb elhatározá­

sával f. é. julius 31-én a hadsereg, hadi- 
tengerészet és népfölkelés általános 
mozgósítását elrendelni méltóztatott.

Erre az intézkedésre okot az Orosz­
ország részéröl elrendelt mozgósítás 
szolgáltatott. Vilmos német császár is 
elrendelte a fenyegető háborús veszély 
állapotának proklamálását.

Egész Európa meg fog rázkódni at­
tól a borzalmas összecsapástól, mely­
nek elhárításához ma már csak kevés 
reményünk lehet.

Abban a pillanatban, mikor nyilván­
valóvá lett, hogy Oroszország intrikája 
felett többé nincs helye a dipiomácziai 
tárgyalásoknak, hanem rá kell bizni a 
döntést a fegyverek erejére : a világ- 
történelem egy uj fejezete s egy egész 
világrész sorsának uj fordulata követ­
kezett el.

Igazságunk érzete, a lételünk legvi- 
tálisabb érdekeiért való mély meggyő­
ződésből s hazafias érzületből fakadó lel­
kesedés, a magunk és szövetségeseink 
erejében való bizalom erős hitet táplál 
bennünk, hogy győztesen fogunk ebből 
a rettentően elszánt világharczból ki­
kerülni.

A véres összeütközés első hire a kül­
földön mindenütt nagy hatást keltett. 
Arra számítottak, hogy várni fogunk a 
hadüzenettel s mikor ez megtörtént, 
csak dipiomácziai sakkhuzásnak tartot­
ták. Most már kénytelenek leszámolni 
a háború véres valóságával, kénytele­

nek leszámolni azzal az elszánt ko­
molysággal, melylyel egy létérdekeiben 
és önérzetében vérig sértett nagyhata­
lom megtorolja a türelmével visszaélő 
garázdaságot; a melylyel a kulturvilág 
fellázadt haragja megfékezni indul a 
gyilkos vadságot és őrültséget.

De nem kevésbé mély hatást keltett 
a külföldön az az óriási és általános 
lelkesedés, a mely szerte az egész mo­
narchiában támadt ö felsége legfelsőbb 
elhatározásának nyomában. Meggyőződ­
hettek arról, hogy Ausztria-Magyar- 
ország erélyes fellépése népszerű, mert 
meggyőződésből és lelkesedésből táp­
lálkozik. Ez a meggyőződés és lelkese­
dés nagy erőt ad hadseregünknek s 
legbiztosabb záloga a győzelemnek s a 
nyomában következő szebb jövőnek.

Isten áldása legyen fegyvereinken!
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Szász József kinevezése.
Maros-Torda és Alsó-Fehér kormánybiztosi.

Jelentettük már, hogy Szász József 
főispánunkat Maros-Torda és Alsó-Fehér 
megyék kormánybiztosává nevezte ki a 
kormány. A kinevezést Szász József 
főispán már kézhez vette s a kineve­
zésről szóló kéziratot a hivatalos lap 
száma közli. Az 1912. LXIil. törvény- 
czikk 4-ik szakasza a következőket 
mondja a kormánybiztosi hatáskörről :

A kormánybiztosok a minisztérium­
nak alárendelvék, működésűk megkez­
dése előtt a miniszterelnök kezébe es­
küt tesznek. Hivatásuk az is, hogy 
szükség esetén a közrend és a közbiz­
tonság fenntartásáról gondoskodjanak 
és hogy azokat a rendes közigazgatási 
intézkedéseket is megtegyék, amelyek 
a hadviselés sikere érdekében szüksé­
gesek.

A kormánybiztosok az illető katonai 
parancsnokok szándékaival összhangban 
kötelesek eljárni. Az állandó székhellyel 
kinevezett kormánybiztosok hatásköre 
egy vagy több törvényhatóság (megye, 
város) területére terjedhet ki.

A kormánybiztosok kivételes hatás­
körükben a megyei, városi és községi 
alkalmazottakkal és közegekkel, vala­
mint a csendőrség, az államrendőrség 
és a pénzügyőrség alkalmazottaival és 
közegeivel, valamint az állami erdészet 
személyzetével közvetlenül ren­
delkezhetnek és hozzájuk 
közvetlenül intézhetnek 
rendeleteket.
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Városunk polgárságához

a mozgósítás folytán bevonult szegény- 
sorsú polgártársaink családjainak segé­

lyezése iránt.

0 császári és apostoli királyi Felsége az 
általános mozgósítást el méltóztatott ren­
delni. A Királyért és a Hazáért életünket, 
vérünket és vagyonúnkat áldozni kész min­
den hazafias honpolgár. Az első hivő szó­
zatra késedelem nélkül állanak zászló alá 
városunk derék polgárai. Ezek között azon­
ban sokan vaunak, akik amig életüket készek 
feláldozni a csatatereken, — családot hagy­
tak itthon miudeu kereset, minden jövede­
lem nélkül. Nem szabad elnéznünk ezt az 
önfeláldozó hazatiságot, melyet aggodalomba 
ejthet a segítség nélkül maradó család szo­
morú sorsa. Meg kell nyugtatnunk a haza 
védő harczosait, hogy gondoskodunk hátra­
hagyott családjaikról. Hadd teljesíthessék 
fenséges kötelességüket nyugodt lélekkel, 
aggodalom nélküli szívvel.

Városunk képviselete, tanácsa, polgársága 
teljesíteni fogja kötelességét ős e őzéi­
ből mozgalmat indított szegény sorsú vitéz 
katonáink, honvédéiül« és népfelkelőink csa- 
ládjainak felsegélősőre.

Teljesítse mindenki hazafias köte­
lességét.
iHimmiiimiimiiNiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiimiHiiimimimiiiiiimmiHiiiiiimi

HÍREK.
— Az élelmiszerek árát a kormány 

állapítja meg. A háború esetére szóló 
kivételes intézkedésekről rendelkező 1912, 
évi LX1H. t.-cz. az élelmi szerek megdrá­
gulása ellen is megvédi a közönsé­
ge t. A tői vény 7-ik szakasza ugyanis a 
kővetkezőket mondja: „Ahol attól lehet tar­
tani, hogy a fogyasztási czikkek ára a nem 
tényleges állományú legénységnek nagyobb 
számban történő bevonulása következtében 
aránytalanul és pedig nem iudokolt mérték­
ben fel fog szökni, elrendelheti a miniszté­
rium, hogy ott a legszükségesebb élelme- 
zési czikkekért követelhető legmagasabb 
árakat a közigazgatási hatóság 
megállapíts a.“ Ennek a szakasznak az 
alapján tehát a miuiszterium jogosítva vau 
már most preventive intézkedni és ha a drá­
gulás általánosabb méreteket öltene, ez meg 
is fog történni. A törvény arról is gondos­
kodik, hogy az ár megállapításnak büntető 
szaukcziója legyen. Aki ugyanis a kormány 
ezen rendelkezését megszegi, kihágást 
követ el ős kót hónapig terjedhető elzá­
rással, valamint 600 koronáig terjedő pénz­
büntetéssel büutettetik. — A mi piaczunkou a 
liszt és a kenyér árát már felemelték, pe­
dig elég messze vagyunk a háborús ’terü­
lettől. Kérjük a városi tanácsot, sietve aka­
dályozza meg az élelmi czikkek indokolat­
lan drágítását.

— Tüntetés a háború mellett. Szer­
dán este nagyarányú tüntetés nyilvánult 
meg városunkban a háború mellett. Több 
százra menő nép gyűlt össze a városháza előtt,
A czigányzeue lelkes indulókat játszott, 
majd a közönség énekelte el a Himnuszt! 
Innen lobogók alatt, czigányzeue és fáklyák 
mellett bejárták az utczákat. A honvéd lak- 
tanya előtt a tüntetők lelkesen éljenezték a 
honvédeket és a zászlóalj parancsnokát L i n- 
hart Gyula őrnagyot. Az éljenzés után az 
őrnagy megköszönte a közönség üdvözlését

és rövid lelkesítő beszédet mondott. A tün­
tetők itt megkétszereződve a Kossuth-utczáu, 
a Főtéren át hazafias énekeket énekeltek és 
lelkes, hangos szóval éltették a királyt, a 
hazát, ős mikor a Tövis-utczában a főispán 
házához értek, tetőpontjára emelkedett a 
lelkesedés, Éljen a főispán, éljen a kormány- 
biztos — perczekig hangzott a néptömeg 
ajkáról ős mikor Szász József főispán az 
ablakban megjelent, zászlót és kalapokat lo­
bogtatva lelkesen üdvözölték és éljenezték. 
A főispán szívélyesen köszönte az üdvözlést, 
és az ő erőteljes szónoki hangján lelkesítő 
beszédet intézett a közönséghez, mire a kö­
zönség a Himnuszt énekelte el. Visszatérőben 
a Szeidl-kávéházbau időző honvéd tiszteket 
a vállukra emelték a tüntetők és igy éltet­
ték a honvédséget. Az összes utczákat be­
járták énekszó1 mellett. Éjfél volt már, mire 
a csend elült,

Pénteken este az általános mozgósítás 
hírére megint elfogta az ifjúságot a háború 
izgalma és késő éjfélig énekeltek, éljeneztek 
a Főtéren és az utczákon, mindenfelé hir­
detve az általános mozgósítás elrendelését.

De alig ült el a tüntetők zaja, éjfélkor 
újabb lelkesedek gyülekeztek össze a Fő­
téren. — Innen indultak el fél 1 órakor 
zeneszóval a vármegyeházához, hol az alispán 
és a főjegyző vezetésével több tisztviselő 
dolgozott, Papp János nagyhatású beszédben 
jelentette a lelkesedők király- és hazahüsé- 
gét és felajánlotta életét és vérét a hazáért. 
Az alispán lelkesen köszöntötte a százra 
menő férfi közönséget ős a haza megvédését 
első kötelességnek mondotta. A tüntetők 
ezután a főjegyzőt kívánták hallani, ki messze 
hallható érczes hangon lelkesítette a közön­
séget,

— Királyi kitüntetés. A király Hege- 
d ü s Ferencz pénzügyi tanácsos, nagyenyedi 
péuzügyigazgatóuak a királyi tanácsosi czi- 
met adományozta és a VI. fizetési osztályba 
léptette elő,

- A munkaezünet felfüggesztése.
Br. Harkányi János kereskedelemügyi miniszter 
a hadiáliapoüa való tekintettel a törvényes 
munkaszüuetet az augusztus 2-ra és 9-re 
eső vasárnapokra és a hétfői nap reggeli 
óráira az 1801, XIII, t.-cz. hatálya alá tar­
tozó ünnepekre, munkákra, elárusitásokra 
nézve felfüggesztette.

— Képviselő katonák. A képviselő- 
ház tagjai szép számmal vesznek részt a há­
borúban. Beöthy Pál a képviselőház elnöke, 
amint a képviselőházat elnapolták, azonnal 
jelentkezett szolgálattételre; mint tartalé­
kos honvéd huszárhaduagy vonult be. Azu­
tán Andrássy Sándor gróf, Eszterházy Mó­
ricz gróf, Solymossy Ödön báró, Tisza Kál­
mán gróf, Bethlen Pál gróf, Weuckheim 
László gróf, Jakabffy Elemér, Sztranyovszky 
Sándor, Montbnch Imre gróf, Szász Pál 
dr., Szüliő Géza, Kállay Tamás, Simon Ele­
mér, Láng Mihály báró, Kobek Kornél és 
Farkas Pál mind bevonultak ezredeikhez. 
Szász Pál az automobil-esapathoz vonult be 
szolgálattételre. Ifj, Tisza István gróf szin­
tén bevonult már a debreczeui Vilmos-huszá- 
rokhoz. — Itt említjük meg, hogy Szász fő- 
ispán fiai: Pál orsz. képviselőn kivül István 
a Weuckheim uradalmak igazgatója ős József! 
a sárdi családi birtok vezetője, bevonultak 
katonai szolgálatra s mig atyjuk mint kormány, 
biztos őrködik vármegyénk felett, ők fegyver­
rel szolgálják a hazát.

* °örö8 Henrik oki. dentist betegség 
miatt augusztus 1-ig elutazott, 224_11

— Nyugalomra intjük a lakossá 
gokat. A meg-megujuló lelkesedés közben 
ismételten nyugtalanító híreket terjesztenek 
egyes meggondolatlan emberek. Valóban 
most nincs helyén az ilyen gazdátlan hirek 
terjesztése. A belügyminiszter megtett miu­
deu szükséges óvatos intézkedést a közbiz­
tonságra nézve, tehát nincs semmi ok rém­
ségekre gondolni. Mindenki teljes nyuga­
lommal tegyen eleget kötelességének és 
tartózkodjon a nyugtalanító hirek tovább­
adásától.

— A nagyenyedi közkórh&x építése,
A Vida Artur budapesti műépítész tervei 
szerint Nagyenyedeu építendő közkórház 
építési munkáinak kiadására a napokban 
történt meg a döntés. Az egész munkát a 
központi fűtés, vízvezeték, csatornázási és 
linóleum-munka kivételével Kerekes és 
Müller szászrógeni és B a k ó Károly nagy­
enyedi vállalkozók kapták meg, mig a köz­
ponti fűtési és csatornázási munkát Ro- 
houczy Hugó mérnök, a linóleum-munkát 
pedig Hammerschlag Miksa czőg nyerték el.

— Tűz a határon. Pénteken kevéssel 
12 óra elölt egy szóuaboglya gyűlt meg a 
honvéd laktanyán túl 2 kilométerre fekvő 
Sebessy-féle tanyán. A honvéd készültség 
gyorsan kivonult a tűzhöz, de kellő felsze­
relés nélkül csak akkor foghatott a tűz ala­
pos oltásához, mikor az értesített önkéntes 
tűzoltóság Székely Ödön főparancsnok és 
Bakcsi Sándor alparaucsnok vezetésével 
egy kocsifecskenővel és egy szerkocsival 
kivonult. így együttesen a közmunka sze­
kerekkel szerzett vízzel és ponyvákkal oltot­
ták a tüzet. A késő délutánig tartott, amíg 
a derékig izzó tüzet egészen elfojtották,

— Ne féltsük a betéteket. A bankok 
ezután is épp annyi biztonságot nyújtanak, 
mint eddig s aki úgy képzeli a jelenlegi 
háborút, hogy a hadüzenet átadása után 
három nap múlva bankfosztogató kozák-szot- 
nyák lovainak patkói csattognak a magyar 
városok utczáin, az legalább is naiv. Min­
denkinek jól felfogott érdeke — még annak 
is, aki esetleg eddig nem tudta — hogy 
vagyonát a pénzintézetek őrizete alatt hagyja, 
illetve az alá helyezze, sőt hogy úgy mond­
juk hazafias kötelessége is most már, mert 
egyesek eljárása könnyen pánikot időzhet 
elő, mi igazán a pőnzpiacz megrázkódtatá­
sát vonná maga után. Ezt pedig el kell 
kerülnünk meggondolt és megfontolt gondol­
kozással és ne adjunk hitelt a különféle 
mende-mondáknak.

— Figyelmeztetés. Nagyenyed város 
rendőrhatósága a következő figyelmeztetést 
tette közhírré ős ragasztana ki: Miután a 
hadi állapot beállta óta a helybeli vasúti híd­
nál és a laktanya keleti oldalán fegyver* 
használat történt, felhívom a közönség figyel­
mét arra, hogy különösen az éj folyamán 
hívatlanok sem a vasúti hid, sem a laktanya 
közvetlen közelében ne járkáljanak, vagy 
ha ilyenek járása elkerülhetetlen, az őr 
megállító parancsának azonnal engedelmes­
kedjenek, nehogy a járó-kelők tájékozatlan­
sága, illetve tudatlansága folytán szeren­
csétlenségek történjenek, mert az esetleges 
szerencsétlenségekért a parancsnokság a fe­
lelősséget nem vállalja. Az említett helyeken 
járó-kelők tehát a szükséges igazolás végett 
az első felszólításra álljanak meg ős inkább 
hagyják magukat feltartóztatni igazolás vő- 
gett, sem hogy őket szerencsétlenség érje; 
mert a másodszori felszólításnak nem enge! 
delmeskedők ellen az őr fegyverét fogja 
használni. Nagyenyed, 1914. julius 29-én, 
Rendőrhatóság.
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— A háború miatt elhalasztották
a kolozsvári és székelyudvarhelyi országos 
daloaverstíuyeket. A nagyenyedi iparos ön­
képzőkör is elhalasztotta toroczkói kirándu­
lását és hangversenyét.

— A kézimunkatanfolyam a háborús 
viszonyokra való tekintettel e hó 29-éu 
befejezte munkálatait. Az. elkészített tárgyak 
vasárnap délelőtt 11— 12 óráig a gimnázium 
V. osztálytermében megtekinthetők; egyúttal 
megtekinthető a tanítóképző intézet rajz­
és slöjdkiállitása is.

— A távkódi'őtok védelme. A posta- 
és távirdaigazgatóság mindazokat, akik a 
mozgósítás, illetve a hadiállapot tartama 
alatt táviró- és távbeszélő rosszakaratú meg­
rongálód feljelentik vagy kipuhatolják, négy­
száz (400) koronáig terjedő jutalomban ré­
szesíti. E jutalmat a távirdaigazgatóság a 
feljelentőnek nyomban kifizeti.

— Bejelentési kötelezettség. A be­
jelentési kötelezettség vármegyénk területén 
a magyar állampolgárokra is kiterjesztetett. 
Be kell jelenteni minden érkezőt és távozót 
s azokat is, akik a rendeletet megelőző­
leg három hónapnál rövidebb ideig tartóz­
kodnak az említett területeken.

— Erdély és a hadi menetrend, A 
kolozsvári üzletvezetőség közli : A m. kir. 
államvasutak igazgatósága által a hadse­
reg részleges mozgósítása folytán kiadott 
s a polgári személy ős áruszállításra vonat­
kozó hirdetmény kapcsáu a kolozsvári üzlei- 
veztőség vonalait illetőleg a következőkről 
értesítjük a közönséget: I. Az alább felso­
rolt polgári forgalmú vonalakon a 3. moz­
gósítási naptól kezdve a következő személy- 
szállító vonatok maradtak el: Tövis—prede- 
áli vonalon 601, 603 és 604 számú vonatok. 
II. Egyébb menetrend módosítások és kor­
látozások: A budapest—kolozsvár—predeáli 
viszonylatban az 501, 502, 503, 504, 505, 
506, 507, 508, 509, 510. számú gyorsvona­
tok Budapest ny. p. udvar helyett Rákos- 
Uj szú azon át Budapest keleti p. udvarról 
loguak indulni és e pályaudvarra érkeznek be.

— Csak egy hajszálon függ a cse­
csemő élete, ha emésztése nincs rendben. 
Épen ezért ne mulasszon el gyermekének 
idejekorán Nestlé-lisztet adni, ami által a 
jövőre nézve magát csak súlyos fájdalmaktól 
és szemrehányásoktól óvja meg. Próbadobo­
zokat ős tanulságos röpiratot a gyermek- 
nevelésről teljesen díjtalanul küld a Henri 
Nestlé ezég, Wien, I., Biberstrasse 116 P, 130.

— Pályázati felhívás. Az E. M. K. E,
Igazgaté-választmáuya pályázatot hirdet a 
budapesti főiskola E, M. K. E.-kollégium 
folyó évi szeptember hó 1 - töl kezdődő 5, 
tanév szerint egyenként 1000 koronával 
támogatott ellátási helyére oly erdélyi és 
romániai, valamint bukovinai magyar (szé­
kely, csángó) ifjak számára, akik a buda­
pesti műegyetemen és más felsőbb szakis­
kolákon akarnak tanulni, az egyelem kizá­
rásával. A pályázók előbbi tanulmányaikat 
s ezekben legalább a legutóbbi tanévben 
tanúsított szorgalmukat ős jeles előmenete­
lüket, valamint vagyoni állapotukat igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványai­
kat folyó óv augusztus 10-ig az E, M. K. E. 
főtitkári hivatalhoz (Kolozsvárt, Magyar- 
utcza 1.) adják be.

— Elfogott tolvajnő. A marosvásár­
helyi rendőrség letartóztatta Grál) Krisztina 
tövisi pioczérnőt, aki ottani munkaadóit 
többszörösen meglopva, Marosvásárhelyre 
szökött. Átadták a tövisi csendőrőrsnek.

Toll fosztásra
elfogadtatik

csekély munkadij ellenében 
Nagyenyeden a m. kir. orsz. 
fegyintézetben.

Szakácsnőt
keresek kisebb vendéglőbe, nöilen ven­
déglőshöz, aki önállóan főzni és a ház 
tartási teendőket önállóan vezetni tudja. 

Báláz sfalva, postafiók 4.

mérői
keresek kisebb vendéglőbe, nőtlen ven­
déglőshöz, magános férfit vagy nőt. 

Román nyelv tudása szükséges. 
Balázsfalva, postafiók 4. 3g7

Közérdek

oltott' állapotban a Váradi-ulcza 2., a Fürdő- 
u. 5. és Felszeg-u, 29. számok alatt vékán­
ként 80 fillérért, permetezésre, építésre és 
meszelésre.

Oltatlan vasúti kocsinként Földes Ede ur 
által rendelhető. 264 4—8

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
mint a múlt évben, egy csomó 
a fatelepen 6 korona, házhoz 
szállítva 7 korona. 
rög 2i- T Klemm Pál.

Steckenpferd
iiiiomtejszappan

Bergmann & Co cégül Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek ós elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva 
s a bőr és szépség gondozásában való föliilmul- 
hatatlauságáévt. Ezernyi elismerd levéli Sok 
legnagyobb kitüntetés 1 Bevásárlásnál óvatosság. 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre 
és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat- 
szerlizletekbeu stb. — Hasonlóképpen kitűnő 
Bergmann Maiiéra liliomkrémje (70 fillér egy 
tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 

_________ 108 19-40

Szám 6136—1914. közig.

hirdetmény.
A Nagyenyed r. t, város tulajdonát 

képező „Holtmaros“-ban lévő mintegy 
1976 drb tölgyfatörzsnek mintegy 2800 
m.-e becsült faanyagja f. évi 
szeptember hó 30-én d. e. 10 
órakor a városháza tanácstermében 
nyilvános szóbeli és Írásbeli árverésen 
el fog adatni.

Becsérték 65000 korona.
Árverési feltételek a város kiadó- 

hivatalában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Városi Tanács. 
Nagyenyed, 1914. julius hó 24.

266 1—3 Sándor Jenő, polgármester.

763—1914. végrh. sí.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázi- 
falvi kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. 737 i atámu 
végzése következtében dr. Szász Pál ügyvéd javára 76 
K s jár. erejéig 1913. évi november hó 26-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1094 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : disznók, 
széna, vaskassza, zongora, függöny, bútorok, stb nyilvá­
nos árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 191S-ik 
évi V. 669 6 számú végzése folytán 68 K 86 fill, tőke- 
követelés, 76 K tőkekövetelés, ennek 1913. évi október 
hó 16 napjától járó 6% kamatai ós eddig összesen 
47 K 03 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Balazsfalváu végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
eszközlésére 1914. évi augusztus hő 10 Ik napjának 
d. ii. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venn 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és feliilfoglalták e azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. íj-» 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1914. évi julius hő 17. napján.

Szigethy Károly,
265 1—1 kir. bir. végrehajtó.

713—1914 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 1081/2. 
számú végzése következtében dr. Erdős Jenő ügyvéd 
által képviselt a Budapesti kereskedők bankja javára 
1000 K s jár. erejéig 1913. évi deozember hó 18-áu 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 1070 koronára becsült következő ingóságok, a. 
m. Diódon 1 csikó, törökbuza, 1000 K beosértékben, 
1 borjú, széna 3 nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 1081/6. számú végzése folytán 1000 K tőkekö­
vetelés, ennek 1913. évi október hó 1. napjától járó 
8* kamatai, '/„% váltódij ós biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Diódon a végrehajtást szenvedő laká­
sán 1914. évi augusztus hó 8-lk napjának délelőtti 
9 óráját, leendő megtartására határidőül kitüzetik és ahhos 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-os. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen átverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §, 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1914. évi julius hó 1. napján.

Gajzágó Simon,
263 1—1 kir. bir. végrehajtó.

fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmtitermembei) készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavitások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsgázott fogtechnikus

Nagyenyed,
Kostuth Lajos u. 7. sz. Szsldl-ház, az emelsten



4. oldal. Közérdek 61 szám.

Ha

A köz tudatba ment át, hogy csakis

KÁLLAI LAJOS motorgyára
—I BUDAPEST

VI Gyár-utca 28. sz.

szállítja w teljes jótállás mellett 
a leghirnevesebb motorcséplö-készleteket.

Saját érdekében kérjen minden gazda diszfőárlapot, melyet ingyen és bér
mentve küldünk.

Több 1000 valódi Kállai Lajos motoros cséplőkészlet
részében a legkitűnőbb sikerrelműködik az ország minden 261 2—12

642—1914. vógrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 11 4 számú 
végzése következtében dr. Marnia Juon ügyvéd által 
képviselt Fiatra lövisi takarékpénztár javára 1000 K, 
s jár. erejéig 1912. évi április hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1679 
kor. becsült kővetkező ingóságok, u. ni: búza, rozs, ól, 
kamara, juh, bárány, ló, ökör nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1910-ik 
évi V. 11 4. számú végzése folytán 1000 K tőkeköve­
telés, ennek 1910. évi augusztus hó 10 napjától járó 6% 
kamatai, „ % vállódij és eddig összesen 146 K 04 fill.-ben 
biróllag már megállapított költségek erejéig, Havas- 
gáld községben végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
megtartására 1914. évi augusztus hd 6-lk napjának 
délután 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­

többet igéiének, szükség esetén beosáron alól is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §• 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1914. évi julius hó 21. napján.

RuBzuly,
264 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

y lehel besteremi
|jf| f kilogáslalanminöaéql

GjfűmőHaalanyotal 
Gyümölcs és Séfanyfákal 

Sima gyökehqs ésolloif
5ZÖLÖVE55ZÖKET.

Árjegyzékei ingyen küldenek*

Elismert legtartósabb
és

legolcsóbb szőttesáruk
Llngner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók

2637-1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Balázsfalvi 6ir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár r. t. 
végrehajtónak ifj. Borbáth György és Vazul vég­
rehajtást szenvedő elleni 120 korona s jár. iránti 
végrehajtási ügyében végrehajtató kérése következtében 
a végrehajtási ái v érést 120 kor. tőke, ennek 1912. 
évi augusztus hó 18-t ól járó 6°/o kamata, 60 kor. 96 
fill. + 82 K 60 fill, megállapított per- és végrehajtási 
18 K, árverés kérési, úgy még felmerülendő költségek, 
valamint a csatlakoztatott Balázsfalvi Takarékpénztár 
r. t. javára 120 K tőke, dr. Pongráoz Ernő javára 77 
K 42 fill., tőke, Herzlinger Gyula javára 68 K tőke, 
Plugárul Gazdasági és kereskedelmi szövetkezet javára 

80 K tőke, Szöveikezeh bank r. t. erzsébetvárrosi ozég, 
ö00 K + 670 K + 800 K 800 K + 300 K tőke, a 
balázsfalvi tak, pénztár r. t. javára 200 K Szövetkezeti 
bank r. t. javára, 970 K tőke s jár. iránti követelések 
felhajtása végeit ifj. Borbáth György és Barna Vazul 
végrehajtási szenvedők ellen ezeknek a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén levő balázsfalvi kir. járás­
bírósághoz taitozó ifj. Borbáth György nevén álló kis- 
balázsfalvi 14 sz. tjkvben A f 2 sorsz. 67/1, 68 hrsz. 
alatti kertbeli és házhelyben 1/12-ed rósz jutalékára 180 
K, a 8 sorsz. 440/9 hrsz. szántó 1/12-ed rész jutalékára 
139 K a 4 sorsz. alatt felvett közös legeiéből! jutalé­
kából illető 1 12.ed rész jutalékára 16 K a kisbalázs- 
fslvi 137 sz. tjkvben A f 4 sorsz. 16,17/1, 18 19 hrsz. 
alatti kőház, kert és faházbóli 1/6-od rész jutalékára 
320 K a. u. 0. 162 sz. tjkvben A f 13 sorsz. 97/8, 
hrsz. kertbéli 1 6-od rész jut. 189 K a 14 sorsz. 421/1 
hrsz. szántóból! 1 '6-od rész jut. 26 K 16 sorsz. 440/2 
hrsz. szántóból i 1,6-ud rész jutalékára 227 K 16 sorsz. 
17, 648 hrsz. szántó és rétbeli 1/6-od rész jut. 289 K 
18 sorsz. közös legelő jutalékából felvett 1/6 od rész jut. 
242 K a 19 sorsz. közös legelőbél járó 1 6-od rész jut 
9 K a kÍBbaláasfalvi 360 sz. tjkvben A f 1 sorsz. alatt 
felvett 1888,30292-ed rész legelő jutalékával járó 4/6-od 
rész jut. 462 K f 2 sorsz. alatt felvett 62/4746 od rész 
legeié jutalomból jaró 4/6-od rész jut. 2 K a kisbalázs- 
falvi 46 sz. tjkvben A f 12 sorsz, 144, 146 hrsz 
vályogház és kertjére 840 K t 13 sorsz. 896 hrsz. 
alatti szántóját 33 K f 14 sorsz. alatt felvett a 306 
BZ. tjkv. alapján bevezetett közös legeiéből járó 6/4746-od 
rész jut. 3 K a kisbalázsfalvi 128 sz. tlkvben A t 9 
sorsz. alatt felvett 306 sz. tjk\. alapján bevezetett közös 
disznó-legelőbül járó 4/4746 od rész jutalékból 1/2-ed 
rész jutalékára 1 K az u. o. 24 sz. tjkv bon A + 6 
sorsz. 83, 89/1, hrsz. alatt kert és kőhazára 820 K, +
6 sorsz. 638/8 hrsz. alatti szántójára 14 K j- 7 sorsz 
869 hrsz. szántójára 298 K kikiáltási árban elrendelte­
tik azzal, hogy a 137 ez. tlkvben C. 2 sorsz. alatt özv. 
Puskás Gedeonná a 128 sz. tjkvben 0. 4, 6, sorsz. 
alatt özv. Maosellár Miklósné és 46 sz. tjkvben C. 10 
sorsz. alatt Oltván Anna javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog az árverés által nem érintetik.

Továbbá azzal, hí gy az ingatlanok az érverésen a 
kikiáltási ar felénél, illetve 2/8-adánál alól nem fognak 
eladatni és hogy a ki a kikiáltási árnál magasabb igéie- 
let tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
»•aer éjéig kiegészíteni. Ha amek a kötelezettsógéuok 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül marad és az 
■mérésén a melyet haladéktalanul folytatni kell, többé részt 
nem vehet. Az árverés megtaitására határnapul 19U,

évi szeptember hd 4-én d. e. 10 órájára kitüzetik 
az alant irt kir. járásbíróságnak hivatalos helyiségébe

Kötelesek árverezni szándékozók a kir. kineslár kivé- 
telével az ingatlanok kikiáltási árának 10°/o-át a kikul 
dőlt kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételért 2 egyenlő részletben az árve 
rés napjától számított 30 és 60 nap alatt 6% kamatai 
val együtt megfizetni

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir 
járabirósg, mint telekkönyvi hatóságnál és klshalázs 
falva községházánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Balázstalván, 1914. évi június hó 21-én.

A kiadmány hiteléül:

Qidófalvy Pál,
tkkvvezetó.

Horváth Miklós
kir. járásbiró.

k.
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Jfagyenyedi könyv­
nyomda és Papír- 
árugyár részv—társ.
— a háború ideje alatt is —
mindennemű sokszorosítási 
munkát elvállal és gyorsan, 
olcsón és pontosan készít vil­
lamos Üzemű nyomdájában.

! ! !

tiA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon 
a Nagyenyedi 
Harisny agy árhoz
az orsz. fegyintézetben,

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

„az elasztikus
.cipősarok

figyelje 
meg „

TARTÓSSÁGÁT

a gyári raktárban Szentkirály-utcza 106. sz 
Ifj. Móláss János és Társánál Főtér 

és a Fogyasutási ssövetkesetben
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala

68 P6pÍrárUgyár Mszvőn,társaság vitosl^mU könyvnyomdájában Negyededen,


